



Schülerwassersportverein am Hans-Geiger-Gymnasium e.V.

Niederschrift

Jahreshauptversammlung

Sitzungstermin	Montag, 06.11.2023
Sitzungsbeginn	19:00
Sitzungsende	20:19
Raum, Ort	Bootshaus, Brückenstraße 41, 24148 Kiel

Anwesend

Benedict Mende
Mats Michelsen
Hans Korte
Mika Molder
Britta Morgenstern
Klaus Morgenstern
Werner Braun

Vorsitz: gez. Benedict Mende
Protokollführung: gez. Werner Braun

Tagesordnung

1. Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Änderungen, Genehmigung der Tagesordnung
3. Bestätigung des Protokolls der JHV 2022
4. Geschäftsbericht und Bericht aus den Sparten
5. Kassenbericht und Bericht der Kassenprüfer
6. Entlastung des Vorstandes
7. Wahlen
8. Festsetzung der Beiträge und Gebühren
9. Termine und Projekte
10. Beschluss zur Neufassung der Satzung

- 11. Diskussion über Neugestaltung des Grundstücks nach der Bodensanierung
- 12. Verschiedenes

Protokoll

1 **Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit**

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung. Die satzungskonforme Einladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. Die Protokollführung übernimmt Werner Braun. Gegen die Protokollführung bestehen keine Bedenken.

Kenntnisnahme:

Die Mitgliederversammlung nimmt die Feststellung ohne Anmerkungen zur Kenntnis.

2 **Änderungen, Genehmigung der Tagesordnung**

Keine Anmerkungen.

Beschluss:

Die Mitgliederversammlung genehmigt die Tagesordnung.

Beratungsergebnis:

Anwesend:	7
Dafür:	7
Dagegen:	0
Enthaltung/en	0

3 **Bestätigung des Protokolls der JHV 2022**

Das Protokoll zur Jahreshauptversammlung 2022 wurde zeitnah nach der Sitzung veröffentlicht.

Seitdem gab es keine Einwände, Anmerkungen oder sonstigen Rückmeldungen zu dessen Inhalt.

Beschluss:

Die Mitgliederversammlung genehmigt die Niederschrift wie dargelegt mit den Änderungen.

Beratungsergebnis:

Anwesend:	7
Dafür:	7
Dagegen:	0
Enthaltung/en	0

4 Geschäftsbericht und Bericht aus den Sparten

Das Jahr startete mit dem traditionellen Kegelabend, der wieder gut besucht war. Das Hallentraining unter Leitung von Remo hat stattgefunden. Nach dem Auslagern ging es in das Sicherheitstraining in der Unisporthalle. Nach den Osterferien liefen die AGs wieder an. Das Vereinsfest war leider nur gering besucht. Der Wassersporttag hat vor den Sommerferien stattgefunden. Ein Schnuppertag für die 5. Klassen haben nach den Sommerferien mit großem Andrang stattgefunden.

Aus der Opti AG: Es gibt in der aktuellen Saison eine höhere Nachfrage als üblich. Daher gibt es derzeit eine Warteliste, da die Kapazitäten durch Aufsichtspersonal, Trainerboote und Revier ausgelastet sind. Es wurden auch einige Schüler an die 420er AG weitergereicht.

Aus der 420er AG: Die Nachfrage ist gering. Der Termin wurde auf Donnerstag verschoben. Björn Kusemeier hat den Verein und die Schule verlassen und steht seit diesem Schuljahr nicht mehr als Trainer zur Verfügung.

Aus der Paddel AG/Sparte: Die AG ist regelmäßig besucht. Die Kanadier haben hohe Ausfallquote: Nur zwei sind im guten Zustand, bei zwei weiteren ist dieser mittelmäßig, der Rest ist problematisch.

Aus der Rudersparte: Auch dieses Jahr gab es keine Aktivität. Die Auflösung schreitet voran. Ein 1er wurde schon verkauft, 3 Boote sind derzeit für den Verkauf online gestellt, die Anzeigen laufen bis 1. Dezember. Es gibt Interessenten für einen 1er.

Benedict überbringt Björn Kusemeier für sein Engagement im Verein einen Präsentkorb, ebenso übergibt er einen Präsentkorb an Hans Korte für 13 Jahre als Kassenwart des Vereins.

Kenntnisnahme:

Die Mitgliederversammlung nimmt den Bericht ohne Anmerkungen zur Kenntnis.

5 Kassenbericht und Bericht der Kassenprüfer

Der Kassenwart Hans Korte stellt den Kassenbericht vor.

Der Bestand am Prüfdatum 3. November 2023 lag bei 14.350,34€ und damit 1.210,31€ mehr als im Vorjahr.

Dies teilt sich auf in 8.000€ Rücklagen nach 562 Abs. 1 Nr. 2 AO zur Anschaffung eines RS VISION XL, freie Rücklagen von 992€ und 5358,34€ Betriebsmittelrücklagen.

Aufgrund von Verzögerungen beim LSV wird sich der Betrag zum Ende des Geschäftsjahres noch um die Verbandsleistungen verändern.

Die Kassenprüfer haben die Finanzprüfung sorgfältig durchgeführt und ihren schriftlichen Bericht vorgelegt. Sie bestätigen, dass alle finanziellen Transaktionen nachvollziehbar und ordnungsgemäß dokumentiert wurden. Es wurde lediglich eine Anmerkung gemacht, dass möglicherweise eine Auslage nicht vollständig erstattet wurde.

Es gab dieses Jahr 2 Zugänge und damit haben wir insgesamt 88 Mitglieder. Zum Jahresende gibt es jedoch sechs Austritte, sodass wir das Jahr voraussichtlich mit 82 Mitgliedern enden.

Kenntnisnahme:

Die Mitgliederversammlung nimmt den Bericht ohne Anmerkungen zur Kenntnis.

6 Entlastung des Vorstandes

Die Jahreshauptversammlung beantragt die Entlastung des Vorstandes.

Beschluss:

Die Mitgliederversammlung entlastet den Vorstand.

Beratungsergebnis:

Anwesend:	7
Dafür:	7
Dagegen:	0
Enthaltung/en	0

7 Wahlen

Nach Satzung leitet das älteste anwesende Mitglied die Wahlen. Klaus Morgenstern leitet die Wahlen.

Für das Amt des 1. Vorsitzenden wird vorgeschlagen:	Benedict Mende
Für das Amt des 2. Vorsitzenden wird vorgeschlagen:	Mats Michelsen
Für das Amt des Kassenwartes wird vorgeschlagen:	Hans Korte
Für das Amt des Schriftwartes wird vorgeschlagen:	Werner Braun
Für das Amt des Segelwartes wird vorgeschlagen:	Christian Mende
Für das Amt des Paddelwartes wird vorgeschlagen:	Britta Morgensterin
Für das Amt des Ruderwartes wird vorgeschlagen:	Mika Molder

Für das Amt des Besitzers auf zwei Jahre wird vorgeschlagen:

Nele Ogait

Für die Ämter der Kassenprüfer werden vorgeschlagen: Uta Brauer

Henning Janisch

1. Vorsitzender

	+	-	o
Benedict Mende	7	0	0

2. Vorsitzender

	+	-	o
Mats Michelsen	7	0	0

Kassenwart

	+	-	o
Hans Korte	7	0	0

Schriftwart

	+	-	o
Werner Braun	7	0	0

Paddelwart

	+	-	o
Britta Morgenstern	7	0	0

Ruderwart

	+	-	o
Mika Molder	7	0	0

Segelwart

	+	-	o
Christian Mende	7	0	0

Beisitzer (2 Jahre)

	+	-	o
Nele Ogait	7	0	0

1. Kassenprüfer

	+	-	o
Uta Brauer	7	0	0

2. Kassenprüfer

	+	-	o
Henning Janisch	7	0	0

Damit wurde der Vorstand neu gewählt.

8 Festsetzung der Beiträge und Gebühren

Die Beiträge wurden zuletzt 2022 angepasst. Somit ist keine Veränderung nötig.

Beschluss:

Die Mitgliederversammlung beschließt die Beiträge und Gebühren nicht zu verändern.

Beratungsergebnis:

Anwesend:	7
Dafür:	7
Dagegen:	0
Enthaltung/en	0

9 Termine und Projekte

Es werden folgende Planungen für anstehende Termine und Projekte mitgeteilt:

Hallentraining im Winter soll weiterhin von Remo angeboten werden.

02.02.2024 Kegelabend
06.02.2024 Infoabend
20.04.2024 Auslagern
21.04.2024 Sicherheitstraining
13.07.2024 Vereinsfest
16.07.2024 Wassersporttag
14.09.2024 Schnuppertag 5te Klassen
18.10.2024 Einlagern
28.11.2024 Jahreshauptversammlung

10 Beschluss zur Neufassung der Satzung

Der Satzungsentwurf wurde im Vergleich zur in der JHV'22 vorgestellten Fassung mit den beschlossenen Änderungen dieser angepasst. Der aktuelle Satzungsentwurf wurde mit der Einladung zu dieser Jahreshauptversammlung zusammen verschickt. Der Tagesordnungspunkt wird in der Einladung ebenfalls erwähnt, die einen Monat vor der Sitzung versendet wurde.

Der Satzungsentwurf wird vorgestellt:

Die bisherige Satzung ist zuletzt am 12.12.2005 verändert worden, und enthält inkorrekte, ungünstige und unflexible Regelungen.

Folgende Punkte sind besonders problematisch:

- Die Jahreshauptversammlung muss im November einberufen werden.
- Sie sieht drei Sparten vor.
Mit Beschluss der Jahreshauptversammlung vom 29.11.2021 soll die Rudersparte jedoch eingestellt werden. Hier bedarf es dafür einer Änderung.
- Es sind redaktionelle Fehler enthalten.
- Die Mitgliederdefinitionen sind nicht einheitlich definiert.
- Eine Regelung zu digitalen Sitzungen fehlt.
- Die Strukturierung ist uneinheitlich.
- Einladungen sind nur per Brief erlaubt.
- Auflösungsregelung kritisch (Gemeinnützigkeit, Förderbarkeit)

→ Neue Satzung ist notwendig

Die JHV'21 am 29.11.2021 hat den Vorstand beauftragt, in der JHV'22 Satzungsänderungen vorzuschlagen.

Basierend auf der Mustersatzung des Landessportverband SH wurde der Vorschlag entwickelt. Diese integriert die wesentlichen Bestandteile der bisherigen Satzungen in die empfohlenen Beschreibungen.

Zu den Änderungen gehören unter anderem:

- Einfügung der Präambel der Sportvereine SH
- Darstellung der Zwecke des Vereins
- Ordnungsgemäße Kündigungsregelung
- Limitierung der Umlagen
- Definition einer Familie
- Ergänzung einer Ordnungsgewalt
- Genauere Regelung der Mitgliederversammlungen
- Ergänzung von digitalen Sitzungen und schriftlichen Verfahren
- Klärung der Zuständigkeiten und Macht des Vorstandes
- Möglichkeit einer Vergütung
- Haftungsbeschränkung für die Ehrenamtler
- Einfügung einer Datenschutzerklärung

Die JHV'22 am 22.11.2022 hat diesen Entwurf mit Änderungen bestätigt und zur weiteren Ausarbeitung und Prüfung zum Beschluss auf der nächsten Mitgliederversammlung freigegeben.

Beschluss:

Die Mitgliederversammlung beschließt die Neufassung der Satzung gemäß Anlage „Satzungsentwurf“.

Beratungsergebnis:

Anwesend:	7
Dafür:	7
Dagegen:	0
Enthaltung/en	0

11 Diskussion über Neugestaltung des Grundstücks nach der Bodensanierung

Von Seiten der Stadt Kiel gibt es keine weiteren Informationen. Die Umstände der bevorstehenden Sanierung sind nicht klar, weswegen die Neugestaltung des Grundstückes nur bedingt geplant werden kann. Die aktuellen Ideen und Zeitpläne werden vorgestellt.

Kenntnisnahme:

Die Mitgliederversammlung nimmt den Bericht ohne Anmerkungen zur Kenntnis.

12 Sonstiges

Es gibt keine weiteren Anmerkungen.

Die Sitzung wird um 20:19 beendet.

Kiel, 06.11.2023

Vorsitzender
Benedict Mende

Protokollführung
Werner Braun

Anlagen:

1. Protokoll Mitgliederversammlung 22.11.2022
2. Neuer Satzungsentwurf vom 05.10.2023